Praca egzaminacyjna z matematyki -log 5
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1.Jesli @ jestkatemostrym i tg o = 5 , oblicz wartos$ci pozostatych funkcji trygonometrycznych.

3x-12
X—5

2. Rozwigz réwnanie: -7

3.Rozwigz rownanie : (2x - 4) (7 —x ) (3x +5) =0

4.Liczby; 2, x-1, x+1 satrzema kolejnymi wyrazami ciggu geometrycznego. Oblicz wartos¢ x.

5. Oblicz sume¢ dziesi¢ciu poczatkowych wyrazéw ciggu geometrycznego, gdy: a3 = E , = 1.
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6.Dany jest cigg geometryczny, w ktorym a, =128, q=— E . Ile wynosi czwarty i siddmy wyraz tego ciagu?

7.Punkty A iC, takie ze A=(-2, 3), C=(3, -5) sa przeciwlegtymi wierzchotkami kwadratu ABCD.
Oblicz pole i obwod kwadratu.

8.Jedna z przekatnych rombu jest rowna jego bokowi. Oblicz pole tego rombu, wiedzac, ze jego bok ma dtugosé
4cm.

9.0blicz pole trapezu prostokatnego o podstawacha=28 , b=19 kacie ostrym & = 27 °,

10.0Oblicz obwdd trojkata prostokatnego o przeciwprostokatnej dtugosci 20.

Jeden z katéw ostrych ma miare 35 ° .

11.0blicz pole rownolegtoboku o dtugosciach bokéw 71 15 i kacie ostrym rownym 30 °
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E Kat srodkowy oparty na tuku, ktorego diugos¢ jest rowna % dlugosci
okregu, ma miare
A. 160° B. 80° C. 40°
Srednice AB i CD okregu

o $rodku S przecinaja sie pod katem 50° (tak jak
na rysunku). Miara kata & jest rowna

A. 25° C. 40°
B. 30° D. 50°

V2015, 1 p. | Miara kata wpisanego w okrag jest o 20° mniejsza od miary kata

srodkowego opartego na tym samym fuku. Wynika stad, ze miara kata wpisanego
jest rowna

A.5° B. 10° C. 20° D. 30°

V2015, 1 p. | Pole rombu o obwodzie 8 jest rowne 1. Kat ostry tego rombu ma

miare @. Wtedy
A. 14° < a <15° B.29° < @ < 30° C.60° <@ <61° D.75°<a < 76°

V2012, 1 p. | Odcinki AB i CD s3 réwnolegle

i |AB| = 5, |AC| = 2, |CD| = 7 (zobacz rysunek).
Dtiugo$¢ odcinka AE jest rowna
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V2014, 2 p. | (D) Srodek S okregu opisanego na
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trojkacie rownoramiennym ABC, o ramionach AC |
i BC, lezy wewnatrz tego trojkata (zobacz rysunek).
Wykaz, ze miara kata wypuklego ASB jest cztery
razy wieksza od miary kata wypuktego SBC.
A B

V2012,2p. ) @ W trojkacie ABC poprowa-

dzono dwusieczne katow A i B. Dwusieczne te
przecinaja si¢ w punkcie P. Uzasadnij, ze kat APB
jest rozwarty.

| V 2015, 2 D_J @ Dany jest kwadrat ABCD.

Przekatne AC i BD przecinaja si¢ w punkcie E.
Punkty K i M s3 érodkami odcinkow -
odpowiednio — AE i EC. Punkty L i N leza na
przekatnej BD tak, ze |BL| = 3{BE|i|DN| = 5|DE|
(zobacz rysunek). Wykaz, ze stosunek pola
czworokata KLMN do pola kwadratu ABCD jest
rowny 1 : 3.




